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Debreczen, deczember 9.
Sok viszontagságon ment már 

resztül ez a szegény Magyarország, mi­
óta az uj aeia által világra hozott „ma­
gyar kormányok“ boldogítják ; az ember 
még csak azt sem mondhatja a költővel:
„sok jót ért, de annál több rosszat —__“
mert bízón a nemzetnek mindig csak a 
r o s z b a 11 lehetett válogatnia. A ma­
gyar államférfiak szótárából 1867 óta a 
„jó“ szó kiküszöböltetett.

Török s tatár nem tett annyi pusz­
títást évszázadok alatt, mint a közös­
ig}'138 korszakban egymást felváltott kor­
mány aink tettek rövid évek alatt hazánk­
ban : mert a tatár csorda elvonultával 
s a százados török iga elmúltával Ma­
gyarország kiheverte a szenvedett fáj­
dalmakat ; megmaradt területi épségében 
a szerény igényű magyar nép kezdett a 
jólétuek örvendeni, az iparos nyugodtan 
dolgozott műhelyében, a földész gond- 
nélkül haladt széles barázdákat hasitó 
ekéje után, terhei nem voltak nagyok, a 
föld terménye s a — bár alacsony fo­
kon álló — ipar és földmivelés jövedel­
mezett annyit, hogy a kirótt adót is ki­
fizethette, családját tisztességesen fentart- 
hatta a szegény ember.

1 ekintsünk szét Magyarországon m a, 
vizsgálódjunk kissé hazánk szomorú anya­
gi viszonyain, s minden szenvedélyesség 
nélkül annak adhatunk kifejezést, hogy 
magyar kormányaink működése sokkal 
mélyebbre ható nyomokat hagy az el 
csigázott nemzeten, mint minőt török i 
tatár hagytak. Ha ezek egyesek vagyo­
nát elrablák, vagy életét elvevék, — de ama 
a nemzetet jogaitól nem fosztották meg.

A Tisza-kormány eló'deinek nem­
csak nyomdokain halad, de azokat jóval 
felülmúlja mindabban a roszban, a mi a 
aemzetet az örvényhez lépésről lépésre

Ig7 és nem másképen állnak ezek. 
o ha százszor szemünkre is vetik, hooy 
mi folyvást csak az adó ellen agitálunk,

^87 mi nem akarunk adót fizetni, bony 
adó nélkül egy állam sem állhat fenn : 
százszor és ezerszer azt feleljük reá, hogy 
igenis, a magyar ember megfizette a 
múltban is, megfizeti ma is adóját, ha 
arra Magyarország érdeke előmozdítá­
sán lenne szükség, de ily módon és ily 
mérvben már nem képes fizetni.

A magyar kormány jelen gazdálko­
dása lehetetlen hogy jóra vezessen. Át­
látják ezt már a kormánypárt emberei ; 
s bár örömünkre szolgál tapasztalni, hogy 
újabban magában a pénzügyi bizottság­
ban a kormány saját mamelukjai felszó­
lalásában is akadályokra talált az adó­
emeléseket tárgyazó javaslatok keresztül­
vitele, mindazáltal legkisebb reményt 
sem táplálunk az iránt, hogy mind­
ennek, mind az ország minden részéből 
szintén ezen czélbavett újabb terhek el­
len történő felszóllalásoknak hathatós si­
kere legyen. Mert nem olyan fában rin­
gatták Tisza Kálmánt, hooy a nép tér- * --o--------- gjuiosou a
beit évről-évre ne szaporítsa, sőt hogy IÍSiS^í3S^^Ín^trt3S?*?*'-ho®r 
a rosznak bizonyult kormányzási rend . “ edd^, mennyiségről,
szer változtatásával, a nemzetet a tönk- 
rejutástól megóvja.

azt, hogy ez csak reám vonatkozhatik, nem 
akarok hallgatag kitérni a támadás elöl.

Mindenek előtt megjegyzem, hogy az én, 
es azt hiszem minden tisztességes ember fogal­
mai szerint is, olyan emberhez, a kiben van 
csak egy szemernyi tisztességérzet is, nem illik 
más embernek a becsületébe álarcz alatt iro­
dalmi banditaként belegázolni, ha akar az illető 
ur támadni, támadjon nyíltan, saját neve alatt, 
s nem alattomosan, név megnevezés nélkül s 
támadjon becsületesen; ö nekie azonban — úgy 
látszik — ilyenről fogalma sincs. De öt én ezzel 
még sem vádolom. A születés és a nevelés hi­
bái ezek, ezekről ő nem tehet. A születés nem 
ékesítette öt föl nemesen érző lélekkel, hogy 
ilyen álarczos támadás eszméjétől irtózattal for­
duljon el, s ezen a természeti defectnson a ne­
velés sem segít. És ilyen ember még is nevelő, 
s nem csak, hanem protestáns tanár!

Arról, hogy ő mindenkit gyaláz, nem is 
akarok szólani, ez az ő lelkületének saját spe­
cialitása, ide vonatkozólag csupán annyit jegyez­
vén meg, hogy nagyon gyanús lehet az oly szív 
tisztasága, mely tiszta szivet, mocsoktalan lel­
ket másban nem is tételez fel.

Hanem arról, a mit epés dühtől tajték- 
zottan ellenem ir, arról igenis szólok.

A miért az illető álarczos ur eugemet meg­
támad, annak historicuma röviden a következő :

• A legközelebbi superintendentialis gyűlésen

A hatalmak közt megindultak a tárgya­
lások oly czélból, hogy a görög kérdésre vo­
natkozólag megállapitassék egy kiegyezési ja­
vaslat, melyet alkalom adtán Konstantinápolyban 
és Athénben elő fognak terjeszteni. E kiegyezési
rawAf.AÍ n. -1   L .1 .. 1«. 1 . . i -e

azon indokból, mivel czélszertt, hogy az érett­
ségi vizsgálatokon az összes gymnasialis taná­
rok vizsgáljanak s az már foganatba is vétetett, 
9 írtra emeltessenek föl, hogy igy abban az ősz- 
szes gymnasialis tanárok részesittethessenek. — 
En ezen indítvány ellen fölszólaltam, s azt mel­
lőzendőnek javasiám. Mellőzendőnek javasiám 
azért, mert eltekintve attól, hogy ha az, hogy 
az összes gymnasiális tanárok részt vegyenek 
is az érettségi vizsgálaton, szükséges lenne is, 
még azon esetben is joggal el lehetne várnitervézet. melynek alapeszméje Bismarcktól ered, meg, azon esetben is joggal el lehetne vám 

abban állana, hogy Görögország mondjon le!™lnllon eSres gymnasialis tanár becsületérzésé 
ama határvonalról, melyet számára a berlini f®1, ketelességtudatától és protestáns buzgalmá
konferenczia megállapított, viszont pedig Török­
ország ennek fejében Kréta szigetét átengedné 
Görögországnak.

tói, — kik különben is oly dotatióval, habár ezt 
absolut véve, nem tartom még csak elégséges­
nek sem, nemhogy soknak, vannak ellátva, hogy 
hasonló képzettség mellett, hasonló idő alatt, 
más pályán nagyon soká s némelyek sohasem 

B. Csabán — mint értesülünk — e na- telietnének szert oly biztos jövedelemre, — 
közelebb vitte. Meívik ko/voít av * pókban megalakul a függetlensági párt. Újévkor botsy azt egyenesen teljesítsék; de szerény né- 
j" - - • -- e városban pártunk elveivel politikai hetilap is fetoal szerint, lehet, hogy én csalódom, föltét-

fog megindulni. i lenül szükségtelen az érettségi vizsgálatokon az
j összes gymnasialis tanárok részvétele. Szttkség- 

* I télén azért, mert igen sok tanár — s alkalma-
Az uj adók a kormánypárt körében is 8Í“‘az alajczos ,ur is- — nem tanit 8 nem ta- 

------- 1 • • ......... nitott egy folytában 8 évig egy gymnasiumban;

dón a társadalmi élet elannyira alászál- 
lott volna erkölcsében, mint ma ? Me­
lyik kor volt az, midőn a hitel annyira 
megrontva, a bizalom embertársaink 
iránt annyira megingatva lett volna, mint 
ma ? Melyik kor volt az, midőn az adó- 
végrehajtó és épen nem Magyarország 
érdekében oly kegyetlen módon nyúzta 
volna a népet, mint ma ? S végre me­
lyik kor volt az, midőn az adó oly ma 
ga.s fokra emeltetett volna, mint a mely 
fokon az ma áll ?

Száz és száz milhó forint kölcsön 
felvétele nem segített már az anyagi vi­
szonyok rosszaságán. Felemelték az adó­
kat, a nép feljajdult, de ezzel sem volt 
segítve a haza sorsán. A mire eddig 
még kölcsönt lehetett eszközölni : az ál­
lamjavak, kótyavetyére bocsáttatnak. — 
Lesz-é ezzel segítve a hazán ? Felelet, 
nem. Újabb adóemelés czéloztatik; a 
köznép legszükségesebb élelmiszerei mé­
regdrágákká tétetnek, az ipar és keres­
kedelem általa megbénittatik ; a haza is­
mét félj aj dúl ellene: nincs segítség! 
Tűzzel vassal fog keresztül hajtatni a 
pénzügyminiszteri javaslat, és Tisza kér- 
lelhetlen következetességgel boszulja meg 
magát a nemzeten.

élénk mozgalmat keltettek, s különösen a vá­
rosi képviselők egy része nem hajlandó meg­
szavazni a fogyasztási adókat azon módosítások 
mellett sem, melyeket a javaslatokban a pénz­
ügyi bizottság tett. Minthogy a kormány e ja­
vaslatokat tárczakérdésénok tekinti s a kor­
mánypárti klub e tárgyban kötelező határoza­
tot hoz, valószínű, hogy a pártból ismét nehány 
képviselő kilép.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

4i Síi fésj
— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
A három barátot még az este is együtt ta­

lálta s igy a vacsorát is együtt költék, kissé 
tangtalan sőt szomorú volt az, mert a háziasz- 
szony nem volt képes térje távozta feletti bá­
jtat elnyomni.

A doktor ott hált, de Sümegi, ki úgyis e 
hiúban lakott — haza ment.

Geröll Istvánnak szép birtoka volt, s en- 
lek jövedelméből kényelmesen is meg élt fia- 
hl neje s egyetlen gyermeke Dezsővel, ki ek- 
*°r hat—bét éves lehetett.

A kis család megelégedve, mondhatni bol­
dogan élt, férj és nő szerették egymást hűen és 
•gazán, minden igyekezetöket a kis Dezső ne­
mesére fordították.

Sümegi Károlyt, ki még most is nőtlen 
T°It. csaknem rokonként szerették, — alig volt 
Iap. hogy ez át ne látogatott volna hozzájuk, 
eem is tekinték idegennek, úgy nézték, mintha 
* családhoz tartozó lett volna.
, Petri Géza az orvos, mint majd minden 
artársa kissé nyers goromba, de őszinte becsü- 
e*es ember, ki a közei M—n telepedett le, s 

®ar eddig is sikeres kúráival szép hírre tett szert.

Nagyvárad, deczember 9.
Válasz Jóna Gy. urnák

„Mea culpa, mea maxima culpa“ czimü IV. 
czikkének reám vonatkozó részére.

A fenti czim alatt bizonyos Jóna Gy. ál­
arcz alatt támadó egyéniség reám vonatkozólag 
a következőket Írja : „Meg kell elégedned az­
zal, hogy apró népboldogitók, kik az elkinzott 
nép filléreit zsebre dugják, napdijképen, mint 
országgyűlési képviselők is, meg mint traetualis 
küldöttek is, s még is legtöbbet otthon ügyvé- 
deskednek, az elgázolt népnek ezen igaz bará­
tai zsarolóknak nevezik tanáraikat ha valami 
vizsgádij féléről kezdenek beszélni.“ 

Névtelenül és név megnevezés nélkül van 
intézve a támadás, én azonban, kit lelkiismere­
tem minden működésében megnyugtatva, látván

E három férfi tanuló társ volt, s a gyer­
meki barátságot a férfi korra is át vitték, — s 
gyakorta találkoztak.

A beszélyünk kezdetén felhozott összejö­
vetel utáni nap szomorú volt a Geröfi családra 
nézve.

Elbúcsúzott félj és nő egymástól, zokogva 
csókolták meg egymást, sírtak soká — soká, 
mintha érezték volna, hogy ez az utolsó csók.

Csak a kis Dezső ugrált vidoran apja kö­
rül, hogy mikor visszatér, hozzon néki sok aján­
dékot.

— Hozok fiam! hozok !
Geröfi és az orvos eltávoztak, Sümegi ma­

radt. —
Az eltávozott két barátnak a szerencse itt 

nem kedvezett, mert egésszen külön hadtestbe 
osztatták őket, s igy elkeltett válni egymástól, 
de különben is Petrit mint orvost alkalmazták, 
Garőfi pedig közhonvédi atillát húzott fel, azt 
mondva a megkínált tiszti rangra:

„Majd ha megérdemlem !“
Elmúlt a szabadságharcz, semmivé tette 

azt a gaz árulás, a hősök földönfutók, üldözöt­
tek lettek, soknak kezét a rab bilincs törte.

Sokat lehetne erről beszélni, de minek a 
fájó sebeket éleszteni; — e sorok írója inég 
akkor nem is élt, de már mint meg lett férfi 
csókolta össze egy embernek kezén azt a vas- 
gyürüt, mely az1 általa mint honvéd törzstiszt 
által csaknem hat évig hordott bilincs darabból

mert a tanulók nagyobb része nem egy helyett 
végzi az egész gyranasiumot, mert ha mindezen 
két eset nem állana is, nincs az a tanári em­
lékezőtehetség, a mely 8 évig emlékezetébe tar­
taná minden egyes tanuló szorgalmát és képzett­
ségét, s mert különben is, az élet tanúsága sze­
rint lehet a 8-ik osztályban már igen szorgal­
mas az, a ki az első osztályban hanyag volt, s 
megfordítva, lehet amott hanyag, a ki emitt 
szorgalmas volt. — Elfogadhatlannak tartottam 
azon indítványt azért is, mert — mint emlitém 
— a tanároknak a jelen viszonyokhoz képest 
nagyon is tisztességes dotatioja mellett a mai 
sanyarú viszonyok között élő szülőktől maga­
sabb érettségi vizsgálati dijakat szedni nem tar­
tam megengedhetőnek.

Ezen nézetet fejeztem ki a múlt superin­
tendentialis gyűlésen, s ezért támadtattam mos­
tan meg. Megjegyzem azonban, hogy ezen nézet 
kimondásával nem támadtam meg „tanáraimat“, 
sem az összes tanárokat, kik jó részben bará­
taim, a szó nemesebb értelmében s kiket kevés 
kivétellel mind igen tisztességes embereknek 
tartok, — persze, ezek közé nem számítható 
az álarczos ur — s hogy nézetemet a superin­
tendentialis gyűlés is elfogadta, s támogatták a 
legtekintélyesebb egyének, vallásunk oszlopai, 
s támogatta maga egyházkerületi főgondnok : 
Dégenfeld Imre gr. ur. Midőn tehát „a valami 
vizsgadij féle“ miatt, nevén nem mert nevezni,

készült, — ki volt ez ember elhallgatom, él a 
ó öreg most is ... .

Gerőfiről családja csak anynyit tudott, hogy 
őrnagy lett, mert az egész szabadság harcz 
alatt csak egyszer, akkor is rövid pár órára 
láthatták.

Hetek, havak, sőt évek múltak, de Geröfi 
nem tért vissza, senki nem tudott róla felvilá­
gosítást adni.

Akkor a legjobb barát is a maga bajával 
volt elfoglalva.

Halottnak hitték annak kellett lenni; mert 
ha nem az, lehetetlen hogy családját évekig el­
hagyta volna.

Kutattak keresték, de nem találták sehol, 
pedig neve nem fordult elő az elítéltek névso­
rában.

Az özvegy vérző szivével gyászolta a sze­
rette fényét s ezután szerelme egyedül gyer­
mekére lett fordítva.

Petri Géza az orvos, ki meglehetős csak 
kellemetlenség után vissza került m-re, ezután 
is gyakorta ki rándult D. falvára barátja özve­
gyét meglátogatni.

Geröfiiné gyönge nő volt, kitűnő ügyes há­
zi asszony, de a külgazdasághoz mit sem értett, 
bár Sümegi némi tanáescsal segítette, de azért 
látta az özvegy, hogy napról napra alább száll, 
vagyoni tekintetben.

(Folyt, köv.)

engemet alattomosan megtámad az álarczos nr, 
akkor egyszersmind szemérmetlenül megtámadja 
és kigunyolja fólebbvalóit és az egész superin­
tendents is, melyet a kerületi közgyűlés rep- 
resentál.

Igazságom volt-e tehát, vagy nem ? Ítéljen 
a fölött a tisztességes emberek közvéleménye.

Még azonban valamit reflectálnom kell.
Igaz, hogy én képviselő vagyok, s igaz, 

hogy ügyvéd is vagyok. Az is igaz, hogy nem 
vagyok mindig az országgyűlésen, s hogy honn 
N.-Váradon rendes ügyvédi irodát tartok. Ha­
nem az is igaz, hogy igaztalan ügyet soha el 
nem fogadok s el nem fogadtam, s igen sok 
ügyet ingyenesen viszek, mint például atraetus 
jogi ügyeit, s hogy nincs egyetlen egy képvi­
selő sem, a ki folytonosan jelen legyen az or­
szággyűlésen, melyet viszonyítva a budapesti 
kiadásokhoz a képviselők jelenlegi fizetését, kí­
vánni nem is lehet, annyival kevésbé, mert min­
den kérdéshez nem is érthet mindenki, tehát 
csak azt lehet követelni, hogy azon kérdésnél 
legyen jelen valaki, a mely szakmakörébe vág.

Az azonban határozott nemtelen és aljas 
ráfogás, mintha én traetualis küldött! dijaimat 
felvettem volna. Igaz, hogy három anynyiba 
került a superintendentialis gyűlésen volt jelen­
létem, mint a menynyi dij részemre járt volna, 
hanem én azért ezen díjhoz, bár szegény ember 
vagyok, hozzá sem nyúltam, hanem az már 
régen az egyházmegyei lelkész gyámoldai alap­
ba beutalványoztatott és igy az álarczos ur, ki 
különben mameluk létére elfeledkezett arról, 
hegy politikai nézete ellen hűtlenséget követett 
el az által, hogy a népet elkinzottnak és elgá­
zoltnak jellemezi, midőn ilyen alaptalan gyanú­
sítással áll elő, akkor magához illő nyomorult 
és nemtelen fegyvert használ.

összeget, a melyet a vesztegetőnek sehol sem 
szoktak viszszaadni.

Kun Pál, 
ref. főiskolai tanár.

Postai rendetlenség.
— A közönség köréből. —

Peér, decz. 8.
Hogy milyen tréfát enged meg magának 

némely postakezelő ur, annak elég bosszantó 
példáját volt alkalmain nekem és többeknek, 
kik Peérben lapot járatunk, tapasztalni. Lapja­
ink, melyek Debreczen felöl jönnek a piskolti 
posta által expediáltatnak a peéri postára, és 
ezen lapokkal azt a tréfát teszik meg, valame­
lyik postahivatalnál, hogy ezimszalagjaikat ösz- 
szecserélik s bosszankodva latjuk, hogy ez az 
állapot már rendessé kezd lenni. És mi kényte­
lenek vagyunk utólag utána járni, hogy vajon 
hol keressük és kapjuk meg visszacserélve la­
punkat, a hozzánk küldött idegen lapokkal.

Ha már valamelyik postahivatalnok jónak 
látja felbontogatni a kezeközé jutott lapokat, 
legalább annyi vigyázat legyen benne, hogy a 
czimszalagokat ne cserélje össze, ha ugyan ügyet­
lenség ez a dolog, nem pedig malitia.

Egyébiránt nem ártana az ilyen ügyetlen 
frátereknek körmére koppantani az igazgatóság 
által.

Egy Mrlapjárató.

Utójegyzet. Ezen czikket én közlés 
végett első sorban a „Protestáns hetilap“-ban, 
mint a melyben megtámadtattam, küldtem be. 
Annak szerkesztője: Joó István t. barátom azon- 
ban a czikket f. hó 4-éről a következő sorok 
kíséretében visszaküldte: „Kedves barátom ! A 
Jóna Gy. ellen irt czikket oly haragos hangon 
szerkesztetted, hogy én azt épen ennélfogva 
nem adhatom ki; de másfelől Jóna Gy. czikké- 
ben olvasható s difficultalt sorok Írására nem 
az egyházkerületi vita, hanem a „Debreczen“- 
ben megjelent s az érettségi vizsgálati dijat tár­
gyazó czikksorozat szolgáltatott okot. Különben 
nagyon sajnálom, hogy a „P, H.“ reád nézve 
sértő helyet hozott, hidd el, hogy ha én tudom, 
hogy Jóna Gy. czikkét bárki is sértöleg magára 
veheti, nem adtam volna ki.“ Ösmervén az én 
tisztelt barátom loyalitását, ez utóbbiról megva- 
gyok győződve, azon azonban mégis engedje 

íg csudálkozásom kifejezését, hogy czikkemet, 
bár az szerinte haragos hangon, szerintem azon­
ban csak a jogosan megérdemlett jogos indig- 
nátio hangján van szerkesztve, reciprocitásból 
annyival inkább ki nem adna, mivel a „Debre- 
czen“nek mostan érintett czikksorozatát, mint 
azt a tisztelt szerkesztőség igazolhatja, én nem 
Írtam. Ebből tehát csak az következik, hogy Jó- 
na Gy. ur engemet olyanért támadott meg, a 
mit én nem tettem, a mi ismét csak arról ta­
núskodik, hogy Jóna Gy. urnák nincs érzéke 
sem a tisztességes emberek eljárásáról, mert kü­
lönben nyíltan támadna, mert ha valakit meg­
támadni akar, előbb tudomást szerezne arról, 
hogy csakugyan annak a factuma-e az, a mit 
megtámadni czéloz. Miután azonban a reám vo­
natkozó s legelői közlött támadó sorokból nem 
is tűnik ki az, hogy a „Debreczen“-ben megje­
lent s jogos alapból kiinduló czikksorozatért tá­
madtattam meg, és miután nyilatkozatom a 
,Prot. hir.ap“-ban nem közöltetett: nincs más 

teendőm, minthogy a jelen utójegyzéssel ellátott 
nyilatkozatot a „Debreczen“ hasábjain közöl­
tessem.

Hegyes! Márton.

Nyilt levél
Hoff János ügyvéd úrhoz Nyíregyházán.

S.-Patak, deoz. 6.
Miután t. ügyvéd ur engemet Reichmann 

Salamon nyíregyházi kereskedő részéről az iránt 
keresett meg, hogy fizessem viszsza azon 15 
forintot, a mit Reichmann ur nekem adott, s 
nem fizetés esetében elöljáróságom utján fog arra 
kényszeríteni, leirom a t. közönség épülésére a 
tényálladékot:

Reichmann ur fia itt járt a VIII. g. osz­
tályba. Teljesen tudatlan, bárgyú ifjú volt, s mint 
tökéletesen képtelen szóbeli vizsgálatra nem 
bocsáttatott. Reichmann ur azonban próbákat 
tett, s nálam is tolakodottlő o. é. forinttal. És 
ezen megvesztegetési pénzt visszauta­
sítottam, ő igen sürgetett, s akkor neki meg­
mondtam, hogy borravalót nem fogadok el, s 
ha békét nem hagy szobámból kiutasítom. Ek­
kor elment, de később honn nem létem alatt 
egy félreérthetlen levélbe zárva aszta­
lomon hagyta a 15 forint lélekvásár- 
lási dijat, azon pénzt, a mit azóta más vagy 
4—5 levélben követel rajtam egész impertinen- 
tiával, és a mely pénzt a főgymn. igazgatóság 
tudta és hozzájárulásával én jótékony czélra 
adományoztam, t. i. a főgymn. magyar 
irodalmi kör pénztárának adtam át, mint 
nálam szándékosan ott feledett megvesztegetési

Debreczen! színház.
Hétfőn, decz. 6-ikán Tóth Soma vendég­

játékául adatott: „A vén bakancsos és rfla 
a huszár“ népsz. 3 felv. Irta Szigeti J.

Friczit Tóth Soma játszotta, még pedig 
oly bravourral, minőt nem igen produkáltak 
mostanában színpadunkon, a közönséget a kö- 
nyezésig nevettette keresetlen komikumával; 
couplett-jét pedig a közönség zajos tapsok közt 
ismételtette meg. Hátránya azonban, hogy Friczi 
szerepéből egy kissé „kinőtt,“

A második felvonás végén a Litzemayerek 
táncza helyett jobb szerettünk volna Tóth So­
mától, a hajdani hires tánczostól látni valami 
tréfás tánezot.

Közönség közép számmal.
Szerdán, decz, 8-án adatott: „Az idegen 

nő,“ dráma 5 felv, Irta IQ. Dumas Sándor.
Ijesztően csekély számú közönség, nyomott 

hangulat, vontatott robotszerü előadás, rósz sze­
reposztás, kell-e még több ? Az egész előadást 
legjobban jellemezte az az életunt hangos ásí­
tás, mely szünet alatt a függöny mögül az egész 
közönséget megnevettette.

Az egyhangú előadásnak csak Hunyadi 
Margit (Mistress Clarckson) kölcsönzött itt-ott 
érdekességet és némi élénkséget brilliáns tár- 
salkodási modorával, habár nyelve ez estén 
szokatlanul sokat botlott.

Németh (De Septmons herczeg), oly ha­
nyag alakításban mutatta be e nem szakmájába 
vágó szerepet, mely ritkítja párját, játéka olyas­
mit árult el, hogy : rám bízták a nem nekem 
való szerepet, de agyon is ütöm úgy, a hogy 
csak tőlem telik,

Mándoki (Clarkson), sok hatásvadászattal, 
de annál kevesebb természetességgel játszotta 
psedan szerepét.

ÚJDONSÁGOK.
* Népszerű előadás. — A főiskolában 

holnap, pénteken Nagy Pál ur, a természettan 
tanára fog előadást tartani a föld helyzetéről 
a világtérben. — Az előadás azon szempontból, 
hogy senki se tartassek vissza a zenedei hang­
versenytől, ez egy alkalommal nem 5, hanem 
félöt órakor kezdődik és hat óra előtt véget 
fog érni. — A két első felolvasás valóban oly 
csinos és sikerült volt, hogy e harmadikon mely 
kísérletekkel és mutatványokkal is egybe lesz 
kötve, valószínűleg még nagyobb közönség fog 
megjelenni, mint az eddigieken.

* Halálozás. Városunk egyik derék pol­
gára Feke István, mint értesülünk, ma reg­
gel 3 órakor, életének 50-ik évében jobb létre 
szenderült. Temetése szombaton délután 2 óra­
kor leend. Béke hamvaira!!

* A helybeli tisztviselők önsegélyző 
egyesületének t. tagjait van szerencsém értesí­
teni, hogy sikerült Berger Henrik helybeli fa­
kereskedő úrral az egyesület tagjai számára 
elárusítandó tűzi- fa iránt előnyös egyezségre 
jutni. Az egyezség a helybeli vasúti állomás ud­
varán levő szaniszlói fiatal, egészséges tölgyfá­
ra vonatkozólag köttetett meg; az előnyös az 
azonban csak készpénz fizetés mellett en­
gedélyeztetik. Utalványt 5 krajczáijával egye­
sületünk pénztáránál a rendes hivatalos órák 
alatt f. hó 10-dikétöl kezdve mindazon egyesü­
leti tag válthat, ki az egyesületnél semmi féle 
tartozásával hátralékban nincs, mi tagsági köny­
vecskével igazolandó. A tagok a gőzfavágóval 
is némi árleengedésben részesülnek. Az ügy­
vezető igazgató.

* Dümjén Róza ma esti jutalomjátéka 
alkalmával a színház nagy ováczió színhelye 
lesz. Értesüléseink szerint a meglepetések egész 
sora vár a kedvelt színésznőre.

* Boda János piacz-teleky utcza sarkán 
létező gr. Telekyhez czimzett csemege üzletében 
(a hol a patriakális élet kellemes lakhelye van) 
igen kitün-- borok és csemegék kaphatók. Jó 
társaság szokott ide összejönni, s a pártolásra 
érdemes is e polgári üzlet.



* A kártya végvcszeldelme. Mig mi- 
nálunk Szapárv gróf azon töri fejét, hogy mek­
kora adót vessen ki a ezukor, kávé és más 
fogyasztási tárgyakra, azalatt Bécsben Dnna- 
jevszky egészen más tárgyakat, szemelt ki, 
melyek ezentúl adóprés alá kerülnek. Az 
osztrák pénzügyminiszter ugyanis a 32 leveles 
bibliára akar billogot kivetni és igy indirekte 
a kibiceket is meg akarja adóztatni. — Hogy 
e miatt a Kaiserstadtban nagy az elkeseredés, 
képzelhető. Odaát ugv látszik a kormány min­
denféle akadályokat gördít a kultnra teijedése 
ellen, mert az'újságokat az ügyészség foglalja 
le a közönség orra előtt, a pénzügyminiszter 
pedig megnehezíti a 32 levelű biblia forgatást. 
Mint a bécsi lapok Írják, ezen drákói szabályok 
ellen a kártyaspielerek peticionálni fognak a 
reichsrathhoz. Csodáljuk, hogy Szapáry gróf, 
kinek fejében egyidő óta czifrábbnál-ezifrább 
adótervek sztilemlettek meg, szintén nem gon­
dolt a kártyabillogra, pedig igazán kár, hogy 
a nálunk annyira dédelgetett nasi-vasi-bankárok 
még mindig adómentességet élveznek.

* A Magyar Dalalbum és a Magyar 
Daltár II. kötete a napokban került ki sajtó 
alól. A Daltárt Limbay Elemér gyűjtötte össze, 
ellenben a 203 dalból álló dalgyiijtemányt zon­
gora, a tette Xi-mesovits Antal. A kettőnek ára 
5 frt 20 kr. Ajánljuk e gazdag gyűjteményt a 
magyar zene kedvelőinek figyelmébe.

* Fehér holló, a példabeszédszertivé vált 
állat, látható most a berlini aquariumban eleve­
nen. Tttriugiában találták. Az állatnak veresses 
lába s esőre, fénylöveres szemei vannak s a 
többi madarak rendkívül félnek tőle.

* Gyújtogatás boszuból., A robogányi 
szakaszak csendbiztosa, Nisnray Ágoston, vala­
mi felingerült lókötö által jelentékenyen meg 
károsittatott. Eddig fel nem fedezett tettes által 
istállója felgyujtatott s ez alkalommal több lá­
bas jószág a lángok martaláka lett. A csend­
biztos és neje a tüzveszedelem folytán kifejtett 
működésük következtében annyira kimerültek s 
áthültek, hogy mind kettő megbetegedett, s igy 
az aljas bosszú következményét kétszeresen ér­
zik. —

* Villanyos kiállítás Párisban. Paris­
ból jelentik: A nemzetközi villanyos kiállítás 
ügyében kiküldött bizottság ma tartá ülését. A 
kiállítás valószínűleg augusztusban nyilik meg. 
A költségeket a kormány fedezi, a kiállítók 
csak igen csekély öszszeget fizetnek helypénz 
fejében. Németország megígérte részvételét.

* Uj irótollak. Angliában újabban ke­
mény gumiból készítenek irótollakat. melyek 
azért keresettek, mert a ludtoll előnyeit az acél- 
toll előnyeivel egyesitik,

* A tanár ur Athénéből. Egy bécsi 
szállodába bat héttel ezelőtt Eczeiskaman dins 
Athanaziász athéni tanár szállt meg és az érin­
tett idő alatt oly urasan élt, hogy természetes­
nek kell találni azt, mikép végre tegnapelőtt 
— megszökött, a nélkül, hogy bármit is fize­
tett. —

* Szerelemből. Csongrádról Írják K. 
Jetti fiatal szép zsidó leány a napokban gyufa­
oldattal megmérgezte magát. A szerencsétlen 
fiatal leányt az indította öngyilkosságra, mivel 
szülői nem akarták megengedni, hogy egy ke­

resztyén ügyvédi lmokhoz nőül menjen, illető­
leg kikeresztelkedjék. Esete általános részvétet 
keit Csongrádon. — Aradon egy köztiszteletben 
álló iparosnak Maurer Andrásnak 20 éves leá­
nya Karolina tegnapelőtt reggel revorverrel 
a gyou lőtte magát. Mint az „Alf- Írja. öngyil­
kosságra itt is szerencsétlen szerelem adott okot. 
Temetése közrészvét mellett tegnap ment végbe.

* Óriási tűz volt Nápolyban, ugyanis a 
dohánygyár kezdett égni és lángba borult az 
egész épület. Szerencsére azonban a tüzvészély 
tova terjedését meggátolta a sok éghetlen szivar.

* Katonai hir. A közös hadügyminisz­
ter elrendelte, hogy a f. évi október 1-jével a 
tényleges szolgálatban levő katonák közül taka- 
rékosssági szempontból szabadságoltak nem ja­
nuár 1-én, hanem tavaszi kiegészítési időszak­
ban : 1881. évi ápril 1-én hivandók be. Ez in­
tézkedés által a hadttgy miniszter jelentékeny 
megtakarítást eszközöl: mert a téli időszakra 
minden ezrednél 67 ember lesz szabadságolva.

Piaczi árak 1880. december 7-én.
(A. vásírbirói kintil árjegyzései.)

búza . . . 8.22—9 38 ír.
kétszeres . . 7.30—8.24
rozs . . 6.66—7.32
árpa . . . 3.26—3.58
zab . . . 1.96—2.44 n
tengeri . . 3.18—3.66
köles . . 4.56—4.88 n
köleskása. . 10.57 „

45, 48, 52 frt. 
52 frt.

— 100 kiló háj 50, 51

— Budapesti tőzsde december 9. Ezüst 
— frt — kr; es. és kir. arany frt 5 64 kr; 20 
francos arany frt 9.40 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermek-játékok.
1 pompás czbriolette, koe-itémből két fém ló­
val; 1 pompád Gainbetta léggömb, mely a szó 
bábán magától felszái, különböző művészi da­
rabokat csinál; 1 egész doboz legszebb czia- 
kztonikkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A B C-vel; 1 igen ,-zép párisi bábu, 1 magá­
tól járó veiucipéde felbu'.ható fémből; 1 igen 
csinos La La Rok játék fiuk és leányok szá­
mára igen kellemes szórakozás gyermekek szá­
mára a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
lánezezal l villanyos üveggömb mely táueaol.

Mindez együttvéve esek 95 krba kerül.

sv Hallj ától! Iámtól: és csodáljátok
Már csak 34 csoport, 

csupán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mechanikus magitól futó velocipéde 
fémből, óramürek felhúzásra mely azután tíz 
pereiig magatói szalad; 1 pompás társaskocsi 
fémből, két lóval fémből, hátul egy kinyitható 
ajtóval; 1 egész doboz legfinomabb pióh konyhán 
edénnyel, a igen csinosan öliftzőtt bábu, 1 szó 
ba legszebb gömb, 1 igen tanúsága» képes 
könyv, 1 durranó puska, 1 teljes Karlseinhst 
az összes dissitméuy és alakokkal, egész óri­
ási rao'.gó díszítménnyel, mely egy gépezet 
álral folyton tovamozgattatik, 1 csodamadár, 1 
pompás mechanikus suszter vagy hegedűs, mely 
magatói működik, 1 gyönyörű zongora, melyen 

igen szépen lehet játszani.
Ez mind összesen csak I frt 85 krba kerül.

Már csak 28 csoport van.
csupán 3 frt ©5 lrrT

1 valóban gyönyörű szövet zászló, minden szín­
ben; 1 pompás türelem játék melyei gyermekek 
naphoszant elmulathatnak anélkül hogy elfá­
radnának; 1 takarék tűzhely az összes vas 
konyhaedény nyel; 1 egész doboz különféle 
Osztrák katonasággal, különböző fegyver ne­
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nyere­
ménnyel és táblákkal mint seinte számokkal; 
1 mechenikus lepke, igen nagy, mely ha fel­
írassuk magától repked a levegőben: 1 igen 
érdekes mesés képes könyv; 1 remontoir zseb­
óra lánezal; 1 felöltözött bécsi divatos bábu 
1 igen csinos zenémü, melyen minden zenei 
előismeretek nélkül dallamokat lehet játszani 
1 Wertheim takarékpénztár zárral; 1 posta:

95 kr, minden csoport fiuk és leányok számara
sip; 1 óvatos bécsi iskola táska erős szíjakkal, 
fiuk számára mint tarisznya, leányok számára 
késben viselésre; 1 tolnyél dobozzal jó toinyé- 
lel c&eruzára), sótól toliakkal, radír gummival 
s egy telj ej rajz eszközzel együit; 1 dobos 

építési kocika: 1 finom jegyzőkönyv.
Ezt mind együtt csak 3 frt 95 krba számítjuk.

Csak 5 frt 50 kr osztr. ért
már csak 23 csoport.

1 doboz a legszebben felszerelt vár őrség. 1 
lef.ueheux fegyver lövésre. 1 fém kard, kard- 
kötővel. 1 trombita hangszer. 1 felümulhatlan 
talány társasjáték, melyei egy egész társaság 
órahovszat elmulathat. 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frizurával, a haj fésülhető, a 
szemeit mozgatja, s oly hangot ád, mintha be­
szélne. 1 igdn csinos kedves kis gyermek pénz­
tárosa zárral 5 darab arany pénzzel. 1 nagy 
vas takarék tüzhgly, melyen tüzelve valóban 
főzni is lehet, minden hozzátartozó zomán 
ozozott és vas főző edényekkel és evő eszkö­
zökkel, 1 c-iaos korbács. 1 egészen uj gúnyo­
ld madár, a legjobb tréfa. 1 készlet legfino 
mabb evőkészlet brtania ezüstből. 1 könyv 
összes markelő és horgolási mintákkal a legú­
jabb minta. 1 bőr töl tény táska arany ozimer- 
rel. 1 fuvola mennyei hangokkal, billentyűvel.
1 zongora, melyen könnyen meglehet zongo­
rázni tanulni, miután ugyanazon hangokat 
adja mint a nagyzongora. 1 szép hármonika.
1 tanulságos képes könyv szöveggel. 1 varázs- 
koezka. 1 hímzett munkskosárka szalmafonat 
1 teljes játék gyermek türelem játékkártya. 1 
i»-en esinos gyermek óra, hozzá illő lánesozsl. 
20 tündáries karáesonfa diatitékkel, s a hoz­
záillő fényszóróval és oeluloid gyertyáeskával, 

a egy bengáliai lingrózsaval.
Mindez összesen csak 5 frt 50 kr.

A szétküldések ellenérizet mellett történik*
A ezoportozatok becsomagolása a mi a legna­
gyobb gondal történik, a legjutányosabban 
lesz felszámítva; a rákász 30 kr. a kisebb 50 

kr. a nagyobb csoportoknál.
A kiadóhivatal ezen feiettáb jutányos játék 
arukat mind solidokat ajánlja, s felkéri a t. c. 
közönséget ezen hiteles cléget a többi nyeg - 

besésekkel egybe nem téveszteni. 
KÜLÖNLEGESSEGEK: Karáesonfa diszitá- 
kék, törhetlen brillant üvegből, minden évben 

hasinálható.

A leguj ibb ! Birodalmi siabadalom 1783. sz. 
Kárácionf* lámpácikák, színes föltételekkel, 
égési tart*m 2 és 4 óra. Ezen lámpáeskák 
legfőbb az aczélhegy által való egyszerű és 
biztos megerősítése módjuk által ajánlkoznak: 
a karáesonfa legjobb kivilágositási módja, 
amennyiben azok «?gyid-tjvi*eg diszül is szolgálnák 
Ara tudatonként 2 órai égód idővel 1 frt 35 
kr. 4 órai égési időre! 2 frt 10 kr. Fóltuosa- 

tonként is ki szolgáltatik.
Egészen uj Karáesonfa angyalok, melynek 
szárnyai finom fonott brillant Üvegből vm, s 
mely a fentebbi lámpáctkák bűvös fényétől 
megvilági va minden eddig létezettet felülmúl 
hatáedolgiban, darabja 45 kr. ugyezinte mada­
rak ós pillangók e nemben, diók, szőliőfürtök, 
almák, körték, czitromok levéllel mind brillan 
üvegből, viltamfénuyel. Art darabonként 5 és 

10 kr.
1 doboz 12 villany fényű üveg gyümölcs 1 

karáesonfa díszítőkul 95 kr.
Villany fényű egészen uj karáesonfa gyér- 
tyác«kák 12 dirabjávd hatfelé nagyság és vas­
tagságba

1, 2. 3. 4. 5. 6.
15 kr. 25 kr. 35 kr. 45 kr. 55 kr. 65 kr.

hozzá illő gyertyatartók rugófal 15 drb. 10 
kr és 50 ki

Gizella ezukor kák fényképpel mint szinte 
pompás habsütemények dekája 4 kr, a leg­
finomabb. Lampionok 5 — 10 kr. Bengáliai 
tűz veszélytelen szépen világiló, piros, zöld, 

fehér c«omagja 20 kr.
Az itt hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, miokból a t. ez. vevők szükségleteiket 
mielóbb szíveskedjenek fedezni. Játék keres­
kedőknek ez«n már úgyis annyira leszálitott 
árakk mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

Spielwaaren-Aumtkauf
Bécs, Praterstrasse 10.

Ha legnagyobb a reszede- 
iem, Isten segélye legközelebb. 
Maláta készítmény' i rendes hasz­
nálata által nemcsak ritka magas 
életkort, de még tarlós, erőteljes 
egészséget is érhetni el. — Nőm 
ciodaszerü felépülését csak is ma 
láta-kés/i. menyeinek köszönheti.

Kujava J. P. a magdeburgi 
hivatalnok. 1880. febr. 18.

Ö felsége
» dán király, hadsegédeinek egyike 
ált.l Hoff János gyárosnak tud­
tára adatá, miszerint ő maláta-ki­
vonatának áriákét nagyra becsüli.

Hoff János urnák, cs. kir. 
udvari szállítója majdnem az ösz- 
szei európai udvaroknak, cs. k. 
tanácsol, a koronás aranv érdem- 
kereszt tulajdonosa, több porosz 
és német magas rendjel lovagja, 
Béc«, Gyár: Grabenhof 2. szám. 
Ramar: Graben, Bräunerstrasae 
8. szám.

Malitakivoaat

egészségi sör-
55-ör legmagasabb 
személyek által ki­

tüntetve.
Hoff János első va­
lódi nyálkát oldó 

maláta-ozukorkái 
csak azon esetben 
valódiak, ha azok a 
védjegygyei (Hoff J. 
feltaláló aretképe) 
ellátván, ellenkező 
esetben uiánzoltak s 

hamisítványok.

Maláta csokoládé
él maláta-czákorkák.

Legújabb gyógyulási tu- 
tudósitás és köszönőlevél.

Magdeburg, 1880. febr. 18.
Nagyságos ur I

Legújabb 50 palaczk maláta­
sör és maláta-kivonat, 5 kiló ma­
láta cső kólád küldeményét meg­
kaptuk, melyhez még 10 zac.kó 
maláta-ezukorka volt csatolva éa 
nagy örömünkre szolgált. Iimét 
egy újabb adat azon tétel igaz­
ságáról, hogy: „H t legnagyobb 
a veszély, Isten ségélye legköze­
lebb." Nőm maláta készítményeit 
rendesen beveszi utasítás szerint 
és napról-napra észrevehető azok 
bámulatos gyógy hatása.

Ez okból a magam ás nőm 
nevében a leghálásabb köszöne­
tét mondok.

Áldja meg a jó isten !

Kujava J. T.,
hivatalnok a magdeburgi tüzkár- 

, biztositó társulatnál.

Raktár Debreczeuben: Riekl J. Zelmos és Csanak J. kereskedésében.

Pain-Expeller
borpnyal (*§>

y nagyon jó háximxsr.

Kapható Ddbrecienben: Dr. Roih'chnek "V. 
gyógyszerész urnái s Ciaknem minden nagyobb 

városi gyógysaertárban.

AZ

állslám®!
Debreczen, n.-várad utcea Miskolezy-ház,

rendes áron alól kaphatók
a készpénzen tömegesen bevásárolt és alkalmi 

vásárlások áltil szerzett következő árak :

Ékszerek, arany és ezüstnemüek, arany »
ezüst órák, tajtplpák, divatos téli férfi, női és
gyermek ruhák, bundák, kendők, czsizmák,
czipőlt, barchetek, kalmükök, vásznak, könyvek,

A gőzíavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon a pá­
lyaudvarból a gőzfavágóhoz külön e[szállíttatni, 
bármilyen apróra kívántatik felvágatni, a ház­
hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pin- 
ozóbe berakatni fogom ;

2 forint 90 br.
-összes fuvarozási és felvág stási munkadijért 
fia a megrendelő az ellenőrzést magi, vagy 
megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendes

4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel- 
vágatni és odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el­
fogadtatnak és pontosan foganatosíttatnak :

ZBergrer Henrik -ura.évi 
(Síéohényi-uteza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gőztavágó telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik úrtól, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát.

Debreczen, 1880. oetóber 10-én.
T R N K A,

a „Berger-féle* gőzfavágó kezelője.

mely utóbbiakból szolgáljon mintául a kö­
vetkező:

Petőfi összes költeményei diszkiadás 9 frt.
Kováéi Beszélyei 2 kötet 70 kr.
Komáromi. A pályakezdők egy k. 40 kr.

Beszélyei egy k. 30 kr.
Koek. Férj, feleség ét szerető 2 k. 80 kr.

A három nadrága ember 2 k. 80 kr. 
Cherami egy k. 50 kr.
A fehér ház egy k. 50 kr.
A három szoknyás leány egy k. 25 kr. 
Martin szamara egy k. 20 kr.
Boulevard gyermekei egy k. 35 kr.
A rig ezimborák 2 k. 70 kr.
Topin asszony egy k. 35 kr.

Genlis. Les valléea de chateau 2 v. 50 
Gozloin. Le tapis vert 1 v. 35.

Les méandres 1 v, 40.
Gaurdan. Chagun la sienne 1 v. 25. 
Goldschmidt. Le vicar de Wakefeald 1 V. 30. 
Hugo. Hue famille tragiqm 1 v. 40.

Notre dame de Paris 2 v. 70.
Hildret L’eselav blae 1 v. 30.
Haussag Gallerie de portraits I v. 25,
Janin Legateau de roi I v. 25.

Le voyagednn hőmmé heureux I v. 30 
Kock. La joiie fiile du faubowgu 4 v. 1.20

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
409.009 bkod. márka, vagy

231,250 frt.
főnyereményt myerhetni a legújabban rende­
zett, az állam által engedélyezett és garen - 
tirozott pén«sorsolásánál.

Az uj terv o y előnyösen van beren­
dezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46040 nyeremény j itszatik ki, melyek 

ízt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

bir. márka bir. márka
1 nyerem. 300,000 1 nyerem. 11,000
1 150,000 24 10,000
1 100,000 4 8000
1 60,000 52 5,000
1 50.000 68 3,000
2 40,000

30,000
214 2,000

3 OSI 1,000
a 35,000 673 500
3 30,000 950 300

13 , 15,000 25,150 
•tb, stb. * 138

Ezen, az 
zott nagy

állam által rendezett és 
sorsjáték húzása

garantiro-

ELADÓ.
Kedvező feltételek mellet 271/, hold 

részint homok, részint fekete ujos/,- 
tásu bellegelő föld, — továbbá 10 hold 
ondódi, ház utánni föld.

Értekezhetni iránta : czegléd-utczáu, 
48. sorszám alatt

BÁNYAY VINCZE
(472,) ügyvéddel.

már f. é. dec. 15. és 16. lesz
1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 

vagy 31/, frt, 1 fél 3 márka vagy l’/4 frt, 
1 negyed l1/, márka vagy 90 gr.

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam Cíimerável ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga- 
rantiája mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrák-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt : 
250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000, 
60.00C, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog Ör­
vendeni. Szives megrendeléseket a közeli 
húzás miatt minél előbb kérünk megtenni 
s a közvetlen alólirotthnx ezimezni.

KAUFMAN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államart vények, vasúti 
részvények és kölesönsorsjegyek megvétel­
nek vagy eladatnak.

Majd nem ajándékba.
A megbukott nagy angol

Britannia-ezüst gyár
ciődtömegétől átvett óriási raktár elválla l 
fizetési kötelezettségek és a helységek kiü­
rítése folytán 75°/0-al a becsáron alól ela- 

datik, tehat majd nem elajándékoztatik. 
Csak 6 frt 80 krért tehát nemis az érték 
nek feléért a tiszta munkabérért a követ 
kezd igen becses britannia ezüst evőkészle­
tet lehet kapni, és a készlet fehéren mara­

dásáért
25 évig kezeskedtetik:

6 britannia ezüst asztali kés kitűnő an­
gol aozél-pengével.

6 britannia ezüst villa egy darabban.
6 val. angol britannia esüst evőkanál.
6 finom b itannia ezüst kávéskanál.
6 kitűnő britannia ezüst késtartó.
6 val. angol kávécsésze.
1 nehéz britann a ezüst levesmeritő egy 

darabbal.
1 nehéz britannia ezüst tejmeritő.
.4 angol britannia ezüst gyermekkanal
2 szép nehéz tojás-pohárka.
2 gyönyörű britannia ezüst tojás-kanál.
2 igen finom cznkortélcsa.
1 kitűnő bors vagy ozukortartó.
1 tea-sztirő igen finom.
2 hatásos szalon asztal gyertyatartó.
2 finom alabaszter gyertyatartó feldisz.
6 finoman vésett tálaló táicza. 60 db. 

Mindezen itt megnevezett 60 db. gyönyörű 
tárgy ára összesen csak 6 éfrt 80 kr. Meg­
rendelések utánvét mellett vagy a pénz elő­

lege« beküldése mellett teljesittemek.

HERMANN KAUFMANN,
ur által, a britannia-eziist gyár főraktára :

Becs, Stadt Fleischmarkt 6.
Száz meg száz elismerő levél megte­

kintés végett irodámban közszemlére van 
kitéve. (484.)

Hirdetmény.
H. Böszörményben f. évi Nov. 21-én 

1000 darab 100 frtos névleges értékű részvény 
jegy kibocsátása mellett egy részvény társula- 
takarék pénztár alakulván, a szervező bizott­
ság az alapítók által 347 drban alá jegyzett 
részvény jegyen felül marat 643 drb részvény 
jegyek alá Írására záros határ időül f. évi 
Deezeiub. 15-ik napját tűzte ki.

Ezen körülmény a n. é. közönségnek 
azon értesítés mellett juttatik tudomására hogy 
a részvény jegyek Debreczeuben a debreczeni 
ipar és kereskedelmi bankban, Nyíregyházon 
a nyíregyházi ipar kereskedelmi bankban, H. 
Nánáson a H. Nánáii takarék péztárba, ja H. 
Böszörményben Csah Béla urnái az e végre 
kitett és e tervezettel ellátott alá írási ivek­
ben alá jegyezhetők.

Minden egyes részvény jegy 100 frtos 
névleges értéket képvisel, melynek mindegyike 
után el!leges költségre a részvényárba betu­
dás nélkül 1 frt a* alap tőkére a 100 frt 
név értékűek 30°/0-lia vagyis 30 frt 10°/« toli 
részletekben fizetendő le, és pedig alá íráskor 
az alá Írás helyén mindjárt minden részvény 
után 1 frt ás 10 frt fa 2-ik 10 frt 1881 évi 
Január 15-én a 3-ik 10 frt 1881 évi február 
15-én H. Böszörményben Lédig Sámuel szer­
vező bizottsági pénztárnoknál személyesen meg­
bízott által, vagy postai utón.

A további lépésekről, s intézkedésekről 
az alá Írók, s alapítók hírlap utján nyerne* 
értesítést. (467.)

H. Böszörmény 1880 Nov. 26.

Galánfi Lajos.
mint a szervező bizottság jegyzője.

VALÓDI TÁTRAI
PBISS

BIDZIKE GOMBÁT
fiiszer-árukat, főzelékeket, friss déli gyümölcsöket ajánl

y hajó
(479.)

előbb

HACSO PHBHITCZ3TÉ

a ..kék macskához.66
I»

Debreczen, 1830. Nyomatott Tiszar D. .irok tsai „önyrnyomiájában. Piaci, Vecsey-ház.


